

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

19 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 63 (404)

Приветствие СНК СССР и ЦК ВКП(б) тов. Литвинову М. М.

В день Вашего 60-летия Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют Вас, старейшего деятеля большевистской партии, руководителя советской дипломатии, неустанный борца против войны и за дело мира в интересах всех трудящихся.

Желая Вам здоровья и дальнейших успехов в работе, Совнарком и ЦК ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что советская дипломатия с честью выполнит свои задачи в отстаивании дела мира на благо нашей великой родины и трудящихся всего мира.

Председатель СНК СССР **В. Молотов.** Секретарь ЦК ВКП(б) **И. Сталин.**

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАРОДНОГО КОМИССАРА ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ СОЮЗА ССР тов. ЛИТВИНОВА М. М.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

В ознаменование 60-летнего юбилея, за выдающиеся заслуги в борьбе за мир на посту руководителя советской дипломатии, наградить Народного Комиссара по иностранным делам Союза ССР товарища ЛИТВИНОВА Максима Максимовича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН.**

И. О. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. УНЦЫНХТ.**

Москва, Кремль.
16 июля 1936 года.

Начать хлебоуборку

Некоторые колхозы района начали выборочную (на отдельных участках) хлебоуборку. Рожь поспевает повсеместно. Малейшее промедление с началом может пагубно отразиться на ходе хлебоуборки, значительно увеличит потери при уборке. Поэтому к хлебоуборке надо приступить немедленно, начиная жать в тех местах, где наиболее спелая рожь.

Одним из решающих условий успеха хлебоуборки является полное использование всех жнеек и сенокосилок (с жатвенными аппаратами). Нельзя допустить такого положения чтобы жнейки начали использоваться в конце уборки, как это есть и было с сенокосилками. Все разговоры о невозможности применения жнеек, являются ничем иным как отражением антимеханизаторских настроений. В частности они выразились и в том, что на созданные Райзо курсы рабочих на жнейках из 50 человек, колхозы послали только 14 человек.

Вторым условием, обеспечивающим успех, является — широкое развитие ста-

хановского движения, полное применение индивидуальной сдельщины, организация соревнования, передача опыта работы лучших людей — стахановцев всем колхозникам.

Каждый колхозник должен помнить, что минимально короткие сроки уборки обеспечить сохранение всего урожая, тем самым увеличат доходность колхоза и колхозников.

Начали хлебоуборку

Вохтозеро 17 июля. (По телефону). Вчера приступил к уборке Сяпчезерский колхоз. На жатве работают три колхозницы.

Пименов.

17 июля начали жать рожь в Мунозерском колхозе.

Кончезеро, 18 июля. (По телефону) Колхозы Кончезерского сельсовета дер. Кончезеро, Восточная, Чуша и Мартвалок, приступили к хлебоуборке.

СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА

Колхозница **Гонкоева** и колхозник **Никонов** установили районный рекорд

Индивидуальная сдельщина подняла производительность труда

Рекорд колхозницы Гонкоевой

Юркостров, 18 июля. Колхозница **Гонкоева** и колхозник **Никонов**. Они скосили по 40 соток гектара, при норме 30 соток.

В Фокино-горском колхозе колхозница, член сельсовета, **Гонкоева** выносила 61 сотку, при норме 30 соток. Колхозник **Гонкоев Андр.** 47 соток, **Гонкоев Н. И.** 40 соток. Не выполнил нормы только завянутый лодырь **Ющев В.**, он скосил всего 11 соток.

Во всех колхозах 19 июля выпускаются специальные стенные газеты, посвященные пятидневке. В Юркостровском, Фокино-горском и Уссунском колхозах организовали доски показателей. К концу пятидневки Юркостровский колхоз готовит художественную постановку силами колхозников.

Ортиев.

В Пяозерских колхозах

Койнара, 18 июля. (Спец. кор.). В Пяозерском сельсовете на индивидуальную сдельщину перешли колхозники Боровского колхоза. Колхозницы **Героева, Колкоева, Кучина М., Кучина А.** и колхозники **Кучин и Гаврилов** скосили по 40 соток на человека.

Сегодня в Пяозерском колхозе начала применяться индивидуальная сдельщина. Колхозница **Артукова** до обеда скосила 26 соток, колхозницы: **Карачева, Фадеева, Сударева и Калининна** по 21 сотке на человека.

В Юркостровском колхозе до 5 часов колхозницы **Ермолаева, Фокина и Германова** скосили по 36 соток. В 5 часов мы выехали в Койкары, колхозницы остались на работе. Думаю, к концу дня дадут выше 40 соток.

И. Качалов.

Гавруков против индивидуальной сдельщины

Койнара, 17 июля. (По телефону). Койкарский колхоз на 15 июля скосил всего только 40 га. План сенокосилки выполнен немногим больше 10 процентов. Такое позорное отставание колхоза объясняется тем, что руководители колхоза оказались не на высоте своего положения, а звеновик **Сирисамов** ничего не делает для поднятия трудовой дисциплины в колхозе и противится применению индивидуальной сдельщины.

Колхозники выходят на работу поздно — 7 и даже в 8 часов утра. Нормы выработки и установленные колхозом, занижены. Вместо возможных 40 соток, на

косьбе установлены нормы 20-25 и 33 сотки на человека. Когда счетоводу **Гаврукову** предложили составить другие, более высокие нормы, он чтобы сорвать это дело, установил норму 20 соток косить и 20 соток убрать, считая что это и будет означать 40 соток, тогда как на уборке норма должна быть значительно выше. А когда ему указали на это, он стукнул кулаком по столу и ушел с правления: «сделайте сами, если хотите».

При подобном отношении руководителей колхоза к выполнению плана сенокосилки и колхозному делу, никогда колхоз не может крепко встать на ноги.

60 соток в день

6 вместо 17

В Пуйгубском колхозе применены индивидуальной сдельщины наталкивалось на сопротивление многих колхозников. Несколько недоверчиво относился к индивидуальной сдельщине и звеновик **Никонов Н. Ф.** Все же 17 июля в первый день стахановской пятидневки он перешел на индивидуальную сдельщину. В результате он выносил 60 соток, при норме 20 соток, заработав за один день 3 трудодня. Этих результатов он и сам не ожидал, хотя считал себя, да так и есть на самом деле, отличным косарем. Его жена выкосила 44 сотки.

Перевыполнили нормы и остальные колхозники, перешедшие на индивидуальную сдельщину. Если раньше 17 носильщиков косили в день по 2,5 гектара, то сейчас эти же два с половиной гектара скосили 6 колхозников: **Никонов, Никонова Кс. Тарасова Ел. Софушин, Вилаев М. и Никонова.**

Звено **Овчинникова** только вчера перешло к индивидуальной сдельщине.

Кто сегодня?

Первый день стахановской пятидневки в Спасогубском колхозе принес большое оживление. Вечером все колхозники и колхозницы горячо обсуждали рекорд колхозницы с бригады **Павлова, Мязневой М.** Она при норме 20 соток (пожни каменные) скосила 32 сотки.

— Завтра мы покажем свое, — заявили колхозницы бригады **Левкина.** — Рекорд будет наш.

Вчера на доске показателей, составленной поздно вечером, первые места принадлежали колхозницам из бригады **Левкина.** **Ульянова** и **Сорокина Анна** скосили по 43 сотки, правда при норме 30 соток.

Кто сегодня будет на первом месте? Колхозник **Сорокин И.** обещался сегодня побить районный рекорд и сбить больше 60 соток.

М. Мир.

Продолжение сообщений о пятидневке см. 2 стр.

Перевыполнили нормы

На работу в Готнаволоцком колхозе в первый день стахановской пятидневки вышли раньше обычного. На индивидуальную сдельщину перешли только 5 человек. Все они значительно повысили нормы выработки. Старик колхозник **Силин В. скошил 35 соток**, при норме 25. Колхозник **Герасимов Ян** и **Герасимова Ольга** скошили по 34 сотки, скотницы **Силина Ал.** и **Федорова Ал.**, после выполнения своих обязанностей по скотном дворе, вышли на работу и скошили по 26 соток гектара.

Всего колхозники за этот день скошили 5,30 гектара.

П. Юдин.

Правление против индивидуальной сдельщины

Святнаволк. 18 июля. (По телефону). Работает на сенокосении 31 человек. Всего скошено 15 га и убрано 8 га. Все работают в бригадах. 17 июля 10 человек служащих были на работе в бригадах. Индивидуальная сдельщина не применяется. Правление колхоза не хочет применить индивидуальную сдельщину. На работу выходят поздно. В первый день стахановской пятидневки работала всего 6 1/2 часов. Нормы выработки в среднем от 25 до 35 соток гектара.

Петрушевич.

44 человека — на индивидуальную сдельщину

Первый день стахановской пятидневки в Мунозерском колхозе из 38 косарей переклонулись на индивидуальную сдельщину: звено **Артукова** — 7 человек, звено **Тароева** — 7 человек, звено **Пономарева** — 4 чел., звено **Пименова** — 7 человек и 2 скотницы. Всего 27 человек.

При норме 20 соток, колхозники **Тароева М.** и **Кормоева Евд.** скошили 0,24 соток. Выполнили дневные нормы 7 человек. Хуже всех работает звено **Пименова П.** Ни один не выполнил дневной нормы.

В Терекском колхозе из 27 косарей перешли на индивидуальную сдельщину 17 человек. Лучшие показатели на косье за первую половину дня дали: **Манин Петр** — 0,16 соток, **Манина Ир.** — 0,16 соток и **Насонова Ел.** — 0,16 соток.

Нефедов.

За первый день стахановской пятидневки косарь **Ковдраков М.** (колхоз Чупа) скосила 0,35 га., **Ковдраков М.** — 0,40 га.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 63(404)

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ЖАТКИ

Открытое письмо курсантов курсов для работающих на жатках

Впервые в нашем районе мы начинаем применять жатки так широко, как в этом году. В значительной мере успех хлебоуборочной кампании будет зависеть от того, как мы сможем справиться с возложенной на нас задачей — использовать с полной производительностью все жатки и косилки с жатвенными аппаратами.

Сегодня мы кончаем курсы, на которых познакомились, многие впервые, с жатками, их устройством, принципами работы. Теперь перед нами стоит задача в процессе работы полностью освоить эту сельскохозяйственную машину. Перед всеми колхозниками и колхозницами района мы даем обязательство выполнить эту задачу и в течение хлебоуборочной кампании **дать на каждую жатку не менее 60 га и на косилку (с жатвенным аппаратом) не менее 40 га**, тем самым обеспечим успешное проведение хлебоуборки.

Будем бережно относиться к жатке, своевременно смазывать, чистить, беречь и по окончании уборки, вычистив, в порядке подготовки к зиме. Со своей стороны требуем от правлений колхозов:

1 выделить две пары хороших лошадей, с тем, чтобы

Миронов (Паднаволк)
Зайцев (Олькойла)
Тароев (Утуки)
Захаров (П.-наволк)
Соснов (Святнаволк)
Валуева (Пялозеро)
Прокопьев (Красная речка)

бы с полной скоростью использовать жатку;

2 выделить на все время нам постоянного помощника, который бы помогал при переездах с одной полосы на другую, убирал углы, которые нельзя взять жаткой;

3 назначить потребное количество вязальщиков, с таким расчетом чтобы успеть связать весь скошенный хлеб;

4 установить ежедневный учет выработки жатки и вычисление трудовой.

Сельскохозяйственным специалистам просим помочь нам в овладении жаткой, в особенности в первое время.

Товарищи колхозники и колхозницы, работающие на жатках! Давайте организуем районное соревнование — кто больше и лучше скошит хлеб на жатке или косилке, кто даст большую производительность на машину.

Товарищи колхозники и колхозницы! Помогите полностью использовать сельскохозяйственные орудия и машины. Не верьте, что на наших полях не может быть использована жатка. На большинстве полей жатка, в умелых руках, будет работать хорошо и поможет нам быстрее убрать хлеб.

Курсанты:

Евстафеев (Красная речка)
Меркулов (Усуна)
Ермолаев (Юркостров)
Спиркова (Спаская-губа)
Тарасова (Пялозеро)
Силокова (Гомсельга)
Титов (Гомсельга)

Вызываю на соревнование тов. Пинькоева

Вызываю на социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки по сенокосению **Пинькоева Ф. К.**, члена колхоза д. Кончезеро.

И я, и тов. Пиньков работаем на сенокосилках. О себе я не могу сказать, как работал до сих пор, площади не измеряются, что очень плохо. Но считаю, что везде я работал по-стахановски и в колхозе и на лесозаготовках, не подкачаю и на сенокосилке. Беру обязательство в каждую смену (мы будем работать на сенокосилке в две смены) выкосить 3 га. Качество работы сдаем на хорошо. Одно прошу, чтобы правление колхоза ежедневно принимало мою работу.

Филимонов Е. С.
Гомсельский колхоз.

Вызов т. Филимонова на социалистическое соревнование принимаю и беру обязательство косить на сенокосилке не менее 3 га.

За 15 июля я скошил 4,10 га.

Пиньков Ф.

СОРЕВНОВАНИЕ КОНЧЕЗЕРСКИХ КОЛХОЗОВ ВПЕРЕДИ КОЛХОЗ ДЕР. ЗАПАДНОЙ

В соревновании кончезерских колхозов за пятидневку с 10 по 15 июля сильно двинулся вперед колхоз дер. Западной. Колхоз на 16 июля выполнил план на 62 процента (было на 10 июля — 39 процентов).

Отстал колхоз дер. Восточной. Если на 10 июля колхоз был на первом месте (42,5 проц); то на 15 июля отстал от передового колхоза на 13 процентов.

Колхозники дер. Восточной план на 15 июля выполнили на 45 проц.

Кончезерский колхоз продолжает оставаться на третьем месте. План выполнен на 43 процента (рост за пятидневку 10,5 процента).

Мартынов.

Косилка в Кончезере — косильщик **Пиньков** — на косье вики дает 3 га, на лугах 2—2,5 га. в среднем.

Из писем

„ЗАНЯТО“

Койкара. 17 июля. (По телефону). Телефонистка **Койкарского почтового отделения Прокопьева** не хочет утруждать себя излишней работой. Ей дела нет до сенокоски и каких то там телефонных разговоров о сене, пшане и т. д. Сидит она у коммутатора и вяжет кружева. На звонки абонентов отвечает односложно: „занято“. Благодаря **Прокопьевой** я потратил целый день на попытки вызвать из **Койкарского сельсовета Спасскую** губу.

Лосев.

2 1/2 месяца не было кино

Согласно плана районного отдела народного образования в **Линдозерском сельсовете** кинопередвижка должна сделать 10 немых киностановок. Но уже 2 1/2 месяца, как в **Линдозеро** совсем не приезжала кино-передвижка.

Спрашивается: для чего пишется планы и что делает руководитель кинокуста, если передвижки не работают?

Миниуев.

Завезти продукты

На **Линдозерском** механизированном пункте отделение **ОРС** не заботится о своевременном завозе продуктов. Котловое питание организовано, но варят только соленую рыбу и больше ничего. В лавке нет ни макарон, ни крупы. Была привезена картофель, но на котловое питание не использовали, а распродали.

Петровскому ОРСу надо завезти продукты в **Линдозерский ОРС** и организовать ловлю рыбы.

Опарин.

Где облигации?

Осенью 1935 года я работал на **Гимольском** лесопункте, до выезда на всеобщее в **Моторинский** лесопункт. Во время реализации займа Второй Пятилетки (выпуск 3 года) я подписался на сумму 50 рублей. Мой заработок до отъезда составлял 75 рублей, но на сегодняшний день я не получил ни денег, ни облигаций.

Почему **Гимольский** лесопункт не направляет деньги на облигации?

Никитин Н.

д. Клошина-гора.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

16 июля проводился пленум **Кончезерского сельсовета**. Пленум обсудил вопрос о ходе сенокоски и состоянии подготовки к хлебоуборке.

Вохтозерский сельский совет 17 июля проводил заседание полеводческой секции. Разбирался вопрос о стахановской пятидневке.

Сегодня в **Спасогубском клубе** проводится вечер-смотр художественной самодеятельности.

Работают за ДВОИХ

Скотницы **Сяпчезерского колхоза, Вохтозерский сельсовет, Евсеева Е. Н.** и **Егорова Е. С.** ухаживают за 14 коровами, 10 нетелями и 10 телятами. Кроме этого они беспрогульно работают на сенокосной успевают вместе с другими колхозниками выйти на работу и перевыполнить нормы. Возвращаются с работы вместе с остальными колхозниками и после работы успеют еще выполнить свои обязанности на скотном дворе.

Генкин.

На 74 тысячи — сельхоз орудий

Колхозы нашего района за это лето приобрели 6 сенокосилок, 4 жатки, 2 конных граблей, 1 сортировку, 2 корнезапарника, 1 картофелесортировку, 17 плугов. Кроме того, для **Спасогубского колхоза** приобретается ветродвигатель. Всего колхозы приобрели сельхозмашин на 74 тысячи рублей.

120 гектар вспахал тракторист Монева

Тракторист Монева В. на 15 июля вспахал 120 га. Взятое обязательство, выполнить годовой план 140 га к 28 июля — он выполнит.

Фролов.

СТАХАНОВЕЦ ПАХАРЬ

Член **Олькольского колхоза Вохтозерского сельсовета Васильев И. С.** на вспашке паров, 16 июля вспахал плугом 0,77 га, при норме 0,35 га.

Генкин.

Готовятся к районной олимпиаде самодеятельности

Олькольский хор колхозниц регулярно проводит спектакли с целью подготовиться к районной олимпиаде художественной самодеятельности.

Пялозерский клуб готовит для олимпиады струнный оркестр и хор колхозников.

Фильм „Мы из Кронштадта“ — в Вохтозере

Звуковой кинофильм „Мы из Кронштадта“ был показан 12 июля в **Вохтозерском клубе**. Фильм произвел огромное впечатление на колхозников и колхозниц.

Отв. ред. **М. Г. Ишуков**

Адрес редакции: **Спаская-губа** Петровский район, **Карельская АССР.**

Телефон №18.
Условия подписки на газету: на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес. — 1 р. 50, на 6 мес. — 3 р. и на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп.
Выходит 10 раз в месяц.